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Niederschrift 

über die 16. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses des Rates der Stadt Sassenberg 
(2020-2025) am 15.02.2024 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Josef Uphoff 

die Ausschussmitglieder 

Berheide, Werner  
Holz, Jürgen  
Peitz, Helmut -als Vertreter für Am. Pries- 
Schöne, Dirk  
Sökeland, Dieter  
Weiß, Martha  
Budde, Robert  
Büdenbender, Jens  
Holz, Peter  
Lentz, Erich  
Michalczak, Detlef -als Vertreter für Am. Westbrink- 
Blüthgen, Sven  
Philipper, Johannes  
Brinkemper, Ralf -als Vertreter für Am. Franke- 

von der Verwaltung 

Puttins, Thorsten  
Holtkämper, Guido  
Helfers, Helmut  
Justus, André  

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass zur Sitzung unter Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht geladen wur-
de. Der Ausschuss ist beschlussfähig. 

 

Öffentlicher Teil 

 1. Bericht des Bürgermeisters 
 

 1.1. Umwandlung der Schulart der Wilhelm-Emanuel-von-Ketteler-Grundschule 
 
Bürgermeister Uphoff berichtet, dass am 28.02.2024 um 19:30 Uhr im Dorfge-
meinschaftshaus Füchtorf eine Elterninformationsveranstaltung über das mögli-
che Verfahren zur Bestimmung der Schulart bzw. Umwandlung von einer beste-
henden katholischen Bekenntnisschule zu einer Gemeinschaftsschule am 
Standort der Wilhelm-Emanuel-von-Ketteler-Grundschule in Füchtorf stattfinde, 
zu der der Schulträger aufgrund entsprechender Wünsche aus der Elternschaft 
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eingeladen hat. Auf Nachfrage von Am. Schöne wird erläutert, dass die Bezirks-
regierung Münster über den Termin informiert und um Teilnahme gebeten wor-
den sei. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 2. Genehmigung und Bekanntgabe von über- und außerplanmäßigen Aufwen-
dungen und Auszahlungen 
 
Entfällt. 
 

 3. Quartalsbericht über die Ausführung des Haushaltes 
 
Kämmerer Guido Holtkämper berichtet anhand der Vorlage vom 13.02.2024 über 
die Ausführung des Haushaltes zum IV. Quartal 2023. Der Quartalsbericht zum 
IV. Quartal 2023 ist dieser Niederschrift als Anlage 1 beigefügt. Am. Büdenben-
der hinterfragt den geringen Planerreichungsgrad in Bezug auf die investiven 
Ein- und Auszahlungen. Bürgermeister Uphoff gibt hierzu nähere Erläuterungen. 
 
Im Übrigen nimmt der Ausschuss den Bericht zur Kenntnis. 
 

 4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024 
 
Kämmerer Guido Holtkämper erläutert anhand der Vorlage vom 02.02.2024 die 
Produkte des Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2024, die in der Zuständig-
keit des Haupt- und Finanzausschuss liegen. 
 
Im Hinblick auf das Produkt 01.01.01 – Politische Gremien – stellt Am. Philipper 
die Anschaffung von neuen technischen Geräten für die Ratsmitglieder in Frage 
und schlägt vor, dass man sich nur auf die Anschaffung der Softwarelizenzen be-
schränkt. In der nächsten Haupt- und Finanzausschusssitzung soll eine Abfrage 
hierzu auf die Tagesordnung gesetzt werden. Zu anderen Produkten ergeben 
sich Nachfragen, die jeweils von der Verwaltung beantwortet werden. 
 
Einstimmiger Beschlussvorschlag: 

  
„Die Haushaltssatzung der Stadt Sassenberg für das Haushaltsjahr 2024 
wird gemäß der Anlage 2 zu dieser Niederschrift mit dem Haushaltsplan 
und den Anlagen beschlossen.“ 

 
 5. Einrichtung von öffentlichen WLAN-Hotspots 

- Antrag der FDP-Fraktion im Jugendprojekt „Beweg was!“ 
 
Anhand der Verwaltungsvorlage vom 01.02.2024 geht StVR Puttins auf den An-
trag der FDP-Fraktion im Jugendprojekt „Beweg was!“ zur Einrichtung von 
WLAN-Hotspots in Sassenberg und Füchtorf ein. 
 
Insbesondere führt er aus, dass die Einrichtung von öffentlichen WLAN-Hotspots 
maßgeblich vom Vorhandensein ausreichender Bandbreiten abhängig sei. In 
diesem Zusammenhang sei darauf hinzuweisen, dass im Bereich Sassenberg-
Zentrum bislang kein Glasfasernetz vorhanden sei, der Ausbau durch die Fa. 
Deutsche Glasfaser aber nach erfolgreichem Abschluss der Nachfragebündelung 
nunmehr erfolgen werde Es bleibe abzuwarten, ob tatsächlich alle Bereiche mit 
Glasfaser versorgt würden, die im Antrag als mögliche Standorte für WLAN-
Hotspots genannt werden (z. B. Sportgelände und Schützenplatz im Brook). 
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Neben den angesprochenen möglichen Kooperationen sowie der Fördermittelak-
quise seien insbesondere erforderliche technische sowie bauliche Maßnahmen 
zu prüfen, um die entsprechende Infrastruktur bereitstellen zu können bzw. um 
festzustellen, an welchen Standorten die Einrichtung technisch möglich und wirt-
schaftlich darstellbar ist.  
 
Am Lentz weist auf entsprechende Erfahrungen in Nachbarkommunen hin, die 
WLAN-Hotspots über Freifunk zur Verfügung stellen würden. Im Übrigen regt er 
an, eine Förderfähigkeit im Rahmen des ISEK zu prüfen. 
 
Es ergeht folgender einstimmiger Beschluss: 

  
„Die Verwaltung wird beauftragt, die Einrichtung von WLAN-Hotspots an 
verschiedenen Standorten im Stadtgebiet zu prüfen und festzustellen, an 
welchen Standorten die Einrichtung technisch möglich und wirtschaftlich 
darstellbar ist. Hierbei sind auch mögliche Fördermittel sowie Kooperatio-
nen mit Gewerbetreibenden und Gastronomen zu berücksichtigen.“ 

 
 6. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Am. Lentz erfragt angesichts der erfolgten Presseberichterstattung zur Beteili-
gung der Stadt Warendorf am Pendlerportal, ob dies auch für Sassenberg ange-
dacht sei. Er verweist in diesem Zusammenhang auf den entsprechenden Antrag 
der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen. Bürgermeister Uphoff gibt hierzu Erläute-
rungen. 
 
Des Weiteren greift Am. Lentz die Verkehrssituation am Zubringer der K 18 zur B 
475 auf und führt aus, dass sich auch aktuell wieder gezeigt habe, dass hier ein 
Unfallschwerpunkt vorliege. Bürgermeister Uphoff sichert eine weitere Überprü-
fung zu. 
 

 7. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
 
 

Nichtöffentlicher Teil 
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Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 18:30 Uhr. 
 
 
 
Sassenberg, 15.02.2024       Anlg.:  2 
 

 
 
 
Josef Uphoff André Justus 

Bürgermeister Schriftführer 
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